

۱۵۰ کیونکہ وہ عن کی جگر سے ہوتا، لیکن جب زمین میں آدی بنتے ہیں تو ان کا خاک میں سے رسول  
 کا قلب بنا جاتا ہے ہی ہے جا ہے !  
 (ما شیخ مولانا نعیم الدین مراد آبادی)

— مولانا، آیت تمہاری ہے کہ رسول کا اسی جنس میں سے ہونا لازمی ہے، جن کی طرف  
 سے نبوت کا جوش کہا جاتا ہے۔ مولانا نعیم الدین مراد آبادی بھی آپ کی یہی بات سمجھا چکا ہے۔  
 نبوت و نبوت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم تو بشران کر اپنے دعویٰ "نور من ذرا اللہ" سے باز آجائیے، اور یا پھر  
 کے "تو استوں کو نور من نور اللہ تسلیم کیجئے۔ ایسا واللہ! — نقل کفر، کفر، کفر، کفر!

ملا وہاں قرآن مجید میں "سُؤْلًا مِّنْهُ" اور "سُؤْلًا مِّنْهُ" کے الفاظ وارد  
 ہیں (نندہ آیات ۵ ملاحظہ فرمائیے) جب کہ آپ "نور من ذرا اللہ" پر مصرع ہیں۔ یہ قرآن مجید کا آیت ہے یا  
 اس کا تخریب؟ — قرآن مجید سے ہر آیت طلب ہو رہی ہے، یا خود قرآن مجید کو ہر آیت طلب فرمائی  
 جا رہی ہے، — کیا ابن سنت "اسی کہتے ہیں! — یہ چند الفاظ آپ کے پورے رسالہ  
 "ذکر سیلا" کا جواب ہیں! — بلکہ ہر آیت اور مطلب ہو تو اسی قدر سوچ لینا کافی ہے کہ ایک طرف  
 آپ "نور من ذرا اللہ" کے دعوے سے رہے ہیں، دوسری طرف رسالہ کا نام "ذکر سیلا" ہے —  
 کہ اللہ کا نور بھی پیدا ہوا کرتا ہے! — مولانا، آپ نے جاننے کہاں گھوم پھرے ہیں، شرک کے  
 لیے نہ تمہاری کوئی دلیل نازل ہی نہیں فرمائی (مَا نُنزِّلُ اللّٰهَ مِنْ سَمٰوٰتٍ اٰیٰتٍ)

— اور اب "تبرہ، ورنہ بات بہت طویل ہو جائے گی!

\* سورۃ ہجرت میں حدیث ابراہیم کی نفا سے سلسلہ میں ذکر ہوا:

"وَبَشِّرِ الصَّٰلِحِيْنَ الَّذِيْنَ اٰتٰوْا مَالًا سَعِيْۤا لِّوَجْهِ اللّٰهِ لِيُقْبَلْ وَاٰتٰوْا مَالًا سَعِيْۤا لِّوَجْهِ اللّٰهِ لِيُقْبَلْ" (آیت ۱۱۹)

"اے نبی! بشارت دے ان لوگوں کو جو اللہ کے لیے مال خرچ کر رہے ہیں، تاکہ ان کا مال قبول ہو اور ان کے لیے اجر ہو۔"

(ترجمہ مولانا احمد رضا خان)

\* سورۃ آل عمران، آیت ۱۶۴ میں ہے:

"لَقَدْ مَنَّ اللّٰهُ عَلَى الْمُؤْمِنِيْنَ اِذْ بَعَثَ فِيْهِمْ رَسُوْلًا مِّنْ اَنْفُسِهِمْ" (آیت ۱۶۴)

"بے شک اللہ کا بڑا احسان ہوا مسلمانوں پر، ان میں سے ایک رسول بھیجا۔"

(ترجمہ مولانا احمد رضا خان)

اس کے سید عالم نامہ: نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (ما شیخ مولانا نعیم الدین)

\* سورۃ الفرقان میں مذکور ہے:

وَقَالُوا مَا لِيَإِنَّا نَلْهَىٰ الْفَيْءَ الْمُنْعَمَ وَمَا نُلْمُ بِهِ عَلَىٰ أُنسَابِنَا أَمْ يَكْفُرُونَ بِاللَّهِ  
 کہ خدا اعتراض کرتے ہوئے، بولے اس رسول کو کیا ہر کھانا کھانا ہے اور بزاروں  
 میں پلٹا ہے؟ (ترجمہ مولانا احمد رضا خان)

پھر اسی سورہ کی آیت ۲۰ میں ہے:

وَمَا أَرْسَلْنَا قَبْلَكَ مِنَ الْمُرْسَلِينَ إِلَّا أَنْعَمْنَا بِالْغَنَمِ وَالْأَنْعَامِ  
 فِي الْأَسْوَاقِ — آئیت ۲۰

اور ہم نے تم سے پہلے جتنے رسول بھیجے سب ایسے بہ قلعے کھا، کھاتے اور بازاروں  
 میں پلٹے؟

سے یہ کفار کے اس طعن کا جواب ہے جو انہوں نے سید عالم صلی اللہ علیہ وسلم پر  
 کیا تھا کہ وہ بازاروں میں پلٹے ہیں کھانا کھاتے ہیں یہاں بتایا کہ یہ امور زمانہ نبوت  
 نہیں بلکہ یہ تمام انبیاء کی عادت سترہ تھی لہذا یہ طعن محض جہل و نادبی ہے!  
 (حاشیہ مولانا نعیم الدین)

سورۃ التّٰہٰن میں مذکور ہے:

قَالُوا أَأَبَشْرٌ نَبِذُوا نِسَاءَ نَفْسِهِمْ وَنَسَاءَ نَفْسِهِمْ وَأَبَشْرٌ نَبِذُوا — آئیت ۶

تو بولے کیا آدمی ہیں راہ بتائیں گے تو کافر ہوئے.....؟ (ترجمہ مولانا احمد رضا خان)  
 سہ یعنی انہوں نے بشر کے رسول ہونے کا انکار کیا اور یہ کہاں بے عقل و نادبی ہے  
 پھر بشر کا رسول ہونا تو نہ مانا اور پھر کافر بنا کر ہرنا تسلیم کر لیا؟

(حاشیہ مولانا نعیم الدین مراد باری)

سورۃ النّٰضِل میں ارشاد ہوا،

”وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ إِلَّا رِجَالًا نُوْحِي إِلَيْهِمْ — آئیت ۲۰

اور ہم نے تم سے پہلے بھیجے مگر مرد تھے جن کی طرف ہر وحی کرتے (ہے)؟

(ترجمہ مولانا احمد رضا خان)

”یہ شان نزول، یہ آیت شریکین کے جواب میں نازل ہوئی جنہوں نے سید عالم صلی اللہ  
 تعالیٰ علیہ وسلم کی نبوت کا اس طرح انکار کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی شان اس سے بڑھ ہے  
 کہ وہ کسی بشر کو رسول بنائے انہیں بتایا گیا کہ کُفْرَتِ اٰہِنِی اِیْ اِیْ طَرِحْ بَارِیْ ہے ہمیشہ

ی نے انسانوں میں سے مردوں ہی کو رسول بنا کر بھیجا؟ (عاشیہ مولانا نعیم الدین)

سورۃ الحج آیت ۵ میں ہے:

اللَّهُ يُصَلِّيٰ مِنْ أَلْتَنَزِيْهِ رُسُلًا مِّنَ النَّاسِ — آیت ۱۰

اللہ جن لیتا ہے (بشریوں میں سے) رسولؐ اور آدمیوں میں سے؟

(ترجمہ مولانا احمد رضا خان)

”تو میں جب رسول دیکھتا ہوں تو فیروہ کے؟“

”تو میں حضرت ابراہیمؑ حضرت کوئی حضرت عیسیٰ و حضرت سیدنا مصلوٰۃ اللہ تعالیٰ علیہم و

سلاز کے شان نزول یہ آیت من کفار کے رد میں نازل ہوئی جنہوں نے بشر کے

رسول ہونے کا انکار کیا تھا اور کہا تھا کہ بشر کیسے رسول ہو سکتا ہے اس پر اللہ تعالیٰ

نے یہ آیت نازل فرمائی اور ارشاد فرمایا کہ اللہ ایک ہے جسے چاہے اپنا رسول بنا

وہ انسانوں میں سے بھی رسول بنا تا ہے اور جانوروں میں سے بھی جنہیں چاہے؟

قاریسین کرام: آپ نے ملاحظہ فرمایا، کفار کو ظلمی یہ لگتی تھی کہ وہ بشر کے رسول ہوتے، پر تعجب

تھے جب کہ ہمارے یہ مخاطب رسول کے بشر ہونے پر تعجب ہیں — تب جو دونوں باتوں کا ایک

ہے: — طرز یہ کہ ان کے مخالفی حضرت مولانا احمد رضا خان بریلوی ترجمہ القرآن میں کہتے ہیں: انہیں

میں سے ایک رسول بھیجا؟ — مولانا نعیم الدین مراد آبادی عاشیہ میں رخصت فرماتے رہیں کہ:

”دیہ رسول اسیر عالم خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (ہیں؟) — لیکن یہ اپنی ہی ہانکتے چلے جائیں

”ابے نے سن کھرت عقائد داسے سب سے بڑے بل بدست ہیں؟ — اوہ!

کھ ”ان گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چراغ سے!

— بچا ہے، جنہوں نے رب کے قرآن کو بانگے طاق رکھ دیا، وہ بندوں سے ونا کھائی

قرآن مجید کے بعد اس مادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بشریت رسول صلی اللہ علیہ وسلم

کا ثروت ملاحظہ ہو،

۱. ”تاریخ نخل“ (مجموعوں کو بوند کرنے) کے واقعہ میں ارشاد ہوا:

”انسا انا بشر؟ (صحیح مسلم، بحوالہ مشکوٰۃ ص ۲۸)

”میں ایک بشر ہوں؟“

... خطبہ فہرہم کے دوران فرمایا:

”ایھا الناس کما انا بشر یوشک من یناسنی رسول ربی آیتہ  
 (صحیح مسلم، بحوالہ مشکوٰۃ ص ۵۲۵)

”اے لوگو، بیشک میں بشر ہوں، قریب ہے کہ میرے پاس میرے رب کا پیغمبر  
 آجائے! — (دینا سے نفعتی کی طرف اشارہ ہے)

۲۔ ایک مفسر کے سلسل میں ارشاد ہوا،

”ایھا الناس و انکم تختصمون الیٰ — الحدیث“

(صمیمین، بحوالہ مشکوٰۃ ص ۲۳)

”تم میرے پاس اپنے جھگڑے لے کر آتے ہو اور میں ایک بشر ہوں.....!“

۳۔ سجدہ سہو کی مشہور حدیث میں فرمایا:

”ایھا الناس بشر مثکم انھی کما تنسون“ (صحیح بخاری، بحوالہ مشکوٰۃ ص ۲۴)

”میں ایک بشر ہوں، اسی طرح بھول رہا ہوں، میں طرح تم بھرا جاتا ہوں!“

۵۔ ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں:

”ان حسد البشیر یغضب کما یغضب البشر“ (صحیح مسلم)

”بیشک محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم بشر ہیں، جیسے بشر کو غصہ آتا ہے، اسی طرح آپؐ کو بھی

غصہ آتا ہے!“

۶۔ آپؐ ہی فرماتی ہیں:

”دکان بشر آمن البشر“ (مشکوٰۃ ص ۱)

”آپؐ آدمیوں میں سے ایک آدمی تھے!“

۷۔ کتاب وصفت کی مریخ غنوم کے بعد دیگر ذہنی کن ضرورت تو باقی نہیں رہ جاتی،

لیکن علامہ صاحب چونکہ بزرگوں کی لازمی اتباع کے قائل ہیں، لہذا انما جمعت کی خاطر ان کے اقوال بھی

ذکر کیے رہتے ہیں۔ ان میں سے بعضا وہ ہیں کہ جن کے اقتباسات علامہ صاحب نے سبک امتناع

جماعت کو حق ثابت کرنے کے سلسل میں ہی سرخیوں کے ساتھ اس کتابچہ میں نقل کیے ہیں:

۱۔ انا لئن ہام صفتی سامرہ“ میں سمجھے ہیں:

”ان البشیر انسان“ (ص ۱)

”یعنی نبی انسان ہی ہوتا ہے!“

۲۔ شرح عقائد نسفی میں ہے :

”قد ارسلنا نوحاً من البشر الى البشر“

”پوشید، اللہ تعالیٰ نے انسانوں ہی میں سے انسانوں کو طرف رسول بھیجے !“

۳۔ پیر سید علی بن محمد: بان شرح عقائد مشرق پر لکھتے ہیں :

”الرسول انسان بعثه الله الى الخلق لتبليغ الاحكام“

”رسول انسان ہی ہوتا ہے جسے اللہ تعالیٰ تبلیغ احکام کی خاطر مخلوق کی طرف مبعوث

فرماتا ہے !“

۴۔ جب کہ ماشیہ میں لکھا ہے :

”و تقييداً بالانسان لان الرسول لا يكون الا بشراً“

”انسان ہونے کی قید اس لیے ہے کہ رسول بشر ہی ہوتا ہے !“

۵۔ امام غزالی فرماتے ہیں :

”بربران و قتل و تجر: معلوم شد کہ اس پر پیغمبران مخصوص نیست چه پیغمبر ہم آدمی است

”قتل انما انما بشر مشكك“ دلیل اوست ؟ (کیا یہ صلوات امام غزالی)

”قتل و تجرہ نیز بر بن سے یہ معلوم ہو گیا کہ یہ انبیاء کے ساتھ ناممکن نہیں ہے، کیونکہ پیغمبر

بھی آدمی ہی ہوتا ہے اور قتل انما انما بشر مشكك اس کی دلیل ہے !“

————— علامہ صاحب! یہ حضرت آپ کے مدد و دعویٰ اور آپ کے کئی بچہ میں کیا یہ صلوات

ہی کے سن ۵۹۹ پر جہاں مسکین“ اہل سنت و جماعت کو بتاتے ہیں، وہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلّم کی بشریت کے بھی قائل ہیں، ماب تباہی کے کہ اہل سنت کون ہے اور بے جڑ اہل بدعت

کون، ——— ہم فیصلہ کا عمل اختیار آپ کو دیکھ دیتے ہیں، تاہم فیصلہ کرنے سے قبل یہ پوری

لیجے گا کہ اپنے انہیں رحمۃ اللہ علیہ لکھا ہے :

۶۔ علامہ عبدالحی حقانی مکتبہ فرماتے ہیں :

”بشریت منصور علیہ السّنة والسلام از قول سید ولیہ آدم ثابتہ دلیل ان قولہ تعالیٰ :

”قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ“ (فآدمی جسد دوم)

”بشریت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خود آپ ہی کے قول سے ثابت ہے اور قتل

انما انما بشر مشكك اس کی دلیل ہے !“

۷۔ جاضی میاض شفاء میں بشریت رسول ثابت کرنے کے سلسلہ میں دلائل قرآنیہ ذکر کرنے کے بعد لکھتے ہیں :

كَمَا حَمَدَ وَسَانَدَ الْأَنْبِيَاءُ مِنَ الْبَشَرِ أُرْسِلُوا إِلَى الْبَشَرِ  
وَالْتَمِثُوا أَرْشَانَا

”محمد صلی اللہ علیہ وسلم در تمام انبیاء پر ہم اسلام بشرتے اور بشری کی طرف رسول بنا کر بھیجے گئے!“

(دیکھیے تمکین الایمان شیخ عبدالقادر)

۸۔ صاحب قصیدہ بروہام شرف الدین بوسیری اسی قصیدہ میں لکھتے ہیں :

سَعَى نَبِيْلُ الْعَالَمِ فِيهِ أَنَّهُ بَشَرٌ وَأَنَّ خَلْقَ اللَّهِ كَلْمُهُ

”حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم! کبائے ہمارے علم کی انتہا یہ ہے کہ آپ بشر اور تمام مخلوق سے بہتر ہیں“

۹۔ امام شیخ ولی الدین ابن العزقانی ایسے شخص کے بارے میں جو حضور اکرم کی بشریت پر ایمان نہیں رکھتا لکھتے ہیں :

”فَلَا شَكَّ فِي كُفْرِهِ لِنُكْدَيْبِهِ الْقُرْآنَ وَجَعْدًا تَلَقَّتْهُ نُرُونُ

الاسلام خَلْقًا مِنْ سَلَفٍ“ (مراہب لدیہ مقصد سادس، نوحہ نمبر ۱۳۵)

”ایسے شخص کے کفر میں کوئی شک نہیں، کیونکہ اس نے قرآن کی کنڈیب کی اور ایک سی

حقیقت کا انکار کیا، جس کو سلف سے نعلت تک تمام قرؤن اسلام نے قبول کیا“

۱۰۔ امام بزاز صنفی فتاویٰ بزازیہ ج ۲ ص ۲۳۷ میں لکھتے ہیں :

”لَا تَلَقَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ بَشَرًا“

”..... کیونکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم بشر ہیں“

۱۱۔ ”فصل حماد“ میں ہے :

”وَمَنْ قَالَ لَا أَدْرِي أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَحَدُ كَانِ النَّبِيَّ

أَوْ جِنًّا يَكْفُرُ“

”جس نے کہا، خدا جانے نبی صلی اللہ علیہ وسلم انسان تھے یا جن؛ وہ کافر ہو گیا یعنی

یہ یقین رکھنا کہ آپ انسان ہی تھے، شرط ایمان ہے۔۔۔ شک کرنے والا کافر ہے“

۱۲۔ علامہ شامی صنفی فرماتے ہیں :

”وواصلہ“ اشد تسمہ البشرا فی ثلاثۃ اقسام، خواص الانبیاء!

(ماشیہ در تہتمار)

مساہل یہ کہ اس نے بشر کی تین قسمیں گزرائی ہیں، جن میں سے ایک خاص قسم انبیاء کی ہے۔

۱۳۔ امام زرقانی نے ملائکہ میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسم گرامی میں سے ایک نام ”بشر“ بھی لکھا ہے (ج ۲ ص ۱۳)

۱۴۔ شیخ عبدالحق محدث دہلوی نے بھی ”مدارج النبوت“ باب ہفتم میں اسی طرح لکھا ہے۔ یہ حضرت آپ کے مدوح بھی ہیں، انہیں آپ نے ”شیخ متقن علی الاطلاق بالاتفاق شارح مشکوٰۃ حضرت شیخ عبدالحق محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ“ لکھا ہے، اور پھر زیر نظر کتابچہ میں ص ۱۲ پر مسکب اہل سنت و جماعت کو حق ثابت کرتے ہوئے ان سے بھی بائیس سطری حوالہ اقتباس نقل فرمایا ہے۔ تاہم یہ بھی بشریت رسول کے قائل ہیں۔ یعنی ہمائے اس کے کہ آپ ان کی ایمان لیتے، ان یہ بھی آپ کے خونئی سب سے بڑے ”اہل بدعت“ کی ندیم آگے ہیں۔  
ہوئے تم دوست جن کے دشمن اس کا آسمان کھنٹی ہو!

اور مولانا! آپ کی ایک نسبت مجدد الف ثانی کے حوالے سے تہمدی بھی ہے۔

نیز آپ نے اپنے کتابچہ کے منظر انہیں ”حضرت ابا ربانی مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ“ لکھا ہے۔ ان کے کتبوبات کو ”کتوبات شریفین“ قرار دیا، اور بھرا استشاد ان سے بھی دو اقتباس نقل فرمائے ہیں۔ آئیے دیکھیے، بشریت رسول کے بارے میں کتبوبات شریفین کیا کہتے ہیں!

۱۵۔ کتبوبات ۱۴۱ بنام میر محمد عثمان میں ہے:

”اے برادر محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہیں موشان بشرود؟“

”اے بھائی، اس ہندی دروغت کے باوصف حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم بشر تھے؟“

۱۶۔ کتبوبات ۱۴۲ بنام محمد علی نون میں ہے،

”حضرت حق سبحانہ و تعالیٰ مہیب خور واصل اللہ علیہ وسلم پر آگد و صبر سے فرمایا یہ باہتار بشریت خود کما قال سبحانہ و تعالیٰ قل انما انا بشر مشکک یوحی الی“ و اتیان لفظ ”مشکک“ از برائے تاکید بشریت است؟“

”اللہ تعالیٰ نے اپنے حبیب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو بشریت کے لیے بڑی تائید فرمائی، جیسا کہ قرآن مجید میں فرمایا: ”فَإِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ يُوحَىٰ إِلَىٰ“  
 (میں تمہاری طرح بشر ہوں، میری طرف وحی کی جاتی ہے)۔۔۔ لفظ ”مِثْلَكُمْ“ بشریت کی تائید کے لیے ہے؟

آہ! —

سے نے خیم اشک بذر زار دیکھ کر سی

یہ گھر جو رہا ہے کہیں تیرا گھر نہ ہو!

مولانا! آپ نے دیکھ لیا، بشریت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے قائلین کو سب سے بڑے اہل بدعت ”کلمہ“ آپ نے وہ سب سمانہ زرق تعالیٰ، رسول اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم، صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین، مہم اللہ تعالیٰ، نیز اپنے مدد میں، سب کے حق میں گستاخی اور کتب و سنت کو جھٹکا دیا ہے۔ — مالا کو اہل سنت و وہی، جو وہی کہتے ہیں، جو کتب و سنت کہتے ہیں۔ — اور سب سے بڑا اہل بدعت وہ کہ جو کتب و سنت کی مخالفت کرتا ہے۔ — اللہ اور اسی کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کرتے دینے کی جسارت کرتا، انبیاء و صدیقین و شہداء و صالحین کے قاعدہ پر من کا ترکیب ہوتا اور اہل حدیث کی بڑاں دبدگوئی کا عادی ہوتا ہے!

سناہ ابن ماض صاحب! — اسی مضمون کا ایک ایک فقرہ آپ پر قرض ہے۔ — تو اس

تحریری ملبورہ جو اب دیں، اور یا پھر رب کے حضور تائب ہو کر مسکلتی اہل سنت اختیار کریں! —  
 ہاں یہ دوسری صورت ہماری تباہی ہے، آرزو بھی اور دل کی تباہی گہرائیوں سے محسوس ہوتی دعا بھی:

اللهم ربنا اهدنا الصراط المستقيم صراط الذين انعمت عليهم

غير المغضوب عليهم ولا الضالين — واخره عوانا ان الحمد

لله رب العالمين، وصلى الله تعالى على رسول خير خلقهم محمد و آله

و صحبه اجمعين — آمين!

(بَانَ تَعَوُّدُ وَالْعَدُوُّ ان شاء الله)